

# 这座在杭州下沙开了17年的商贸城,歇业进入倒计时,消息引来一波回忆杀—— 人生第一套西装就在这里买的 再见商贸城 再见我的青春



本报记者 谢春晖 文/摄

“下沙商贸城这个月底要关了!”

“啊?真的好久没去那儿逛了,关门前去一趟。”4月初,这样的对话在不少杭州下沙的居民间进行。网上,一些曾在下沙高教园区读过大学的网友们也在热议这个话题。

下沙商贸城位于杭州钱塘区一号大街与四号大街交叉口,距离地铁一号线高沙路站不远。

根据下沙商贸城内张贴的公告显示:2022年4月30日下午,下沙商贸城将整体关门歇业。

其实,这一消息早在去年11月底就已传出,商贸城的运营方杭州金池商贸有限公司与商户们签订的《营业租赁合同》有效期截至2022年1月31日,并给予商户们3个月的免租期,便于大家清仓腾退。

随着关门歇业进入倒计时,这座在下沙开了17年的商贸城引发了很多人的回忆。

## 追忆 人生中第一套西服就在这儿买的,花了300多

下沙商贸城是2005年秋开业的,一开业就成了当时下沙最繁华的地方。

“当时我还在读小学。去商贸城逛街,就像进城一样。”90后下沙居民陈韬回忆起商贸城刚开业时的情况。那时的下沙,正处于快速发展初期。“下沙商贸城开业前,买李宁、安踏这种品牌的衣服和鞋子都要去杭州市区。它开了后,下沙人都到商贸城买。”

陈韬记得,那时的商贸城不管白天晚上,人气都很旺。“说是下沙的CBD也不为过,当时下沙的公交站名中,有一个公交站就叫‘下沙商贸城’。”

“没想到再听到下沙商贸城的消息,是要告别了。”10年前,小岑从温州来杭州下沙读大学。“学校离商贸城有3站路。大学报到第一天,我就去那里买生活用品。”小岑读大学时,下沙已比较繁华了,但下沙商贸城依然有着它特别的魅力。

“里面摊位很多,能砍价的,讨价还价的本领还是在那里学会的,跟老板们各种斗智斗勇也有意思。逛完街回寝室里还要跟室友和闺蜜们讨论避坑经验。”

如今已成为一家传媒公司主管的王杰说起下沙商贸城,感慨也很多。

“10年前上大学,网购还没那么流行,学校开设一门礼仪课,大家要穿正装。”王杰说,那时大商场一套西装贵一点的要好几千。他就去下沙商贸城找,还真找到专为大学生定做西装的店铺。“一套西装三百多,款式还能选”。西装早就找不到了,现在的王杰也有能力在商场买几千块的西装,但那套西装和背后的青春岁月,他一直忘不了。

## 再见 大部分商家已迁走,清仓折扣力度很大

“我已经有三四年没去逛了,平时路过偶尔瞥一眼,感觉生意很冷清。”

陈韬说,下沙商贸城周边逐渐建起印象城、天街等大型综合体,设施新、环境好、业态丰富,所以商贸城慢慢淡出了大家的视野。

昨天上午,钱江晚报·小时新闻记者也去了一趟下沙商贸城。商贸城确实很大,大概有700个大小商铺,还有超市、KTV等。

现在,大部分商铺已关停和搬迁。商贸城一楼朝外的商铺,像鸿星尔克、特步、海澜之家这些连锁品牌还在正常运营,不过店门口贴出了清仓打折和搬迁的消息。“我们之后会搬到附近金沙印象城二楼。”鸿星尔克的店员说。

商贸城南楼内部的商铺,一大半已关店和搬迁。一楼只有几家美甲店和男装店还开着,鲜有客户,店老板们围在一起聊着天。“已经不收租金了,开一天算一天吧。”一家美甲店的店主说。

男装店打出的清仓折扣很给力:断码的男士衬衫最低只要10元。“外面商铺租金都太贵了,看了好几个地方了,都下不了决心。”男装店老板郑师傅摇了摇头:“生意一直平淡,在这里打工的男孩和网约车司机喜欢来我这儿,做的多是熟人生意。”郑师傅想找一个房租便宜点的综合市场,再做两年男装生意。

## 重生 这个地块会有新的规划

关于下沙商贸城关停一事,钱江晚报·小时新闻记者电话联系了运营方杭州金池商贸有限公司。

工作人员表示,关门歇业公告去年年底就发出了,大部分店主也都接受了这个现实,目前商铺清场正在有序推进中。“按照计划是4月30日关门歇业的,不过如果周边居民区有疫情风险的话,也不排除会提前关门歇业。”

下沙商贸城关停后,这个地方将会怎么转型?杭州金池商贸有限公司的工作人员表示,暂不清楚。钱江晚报·小时新闻记者也从相关部门了解到,相关部门将会对下沙商贸城一带进行科学规划,后续会陆续公布规划。十多年的运营后,这座承载着居民回忆和生活的商贸城,如今也随着城市的发展,进入了新的轨道。

## 根植于内心的善良 让他们挺身而出 58岁不会游泳 的女清洁工 救起落水女孩 获天天正能量特别奖

本报讯 4月7日下午6点多,杭州萧山区衙前镇衙前村,有个小女孩独自在河边玩,不小心掉进了河里。

当时,四周没什么人,路过河边的新杭州人刘春花正好看到这一幕,赶紧下水救人。

附近监控拍到了这一幕。

刘春花说,自己并不会游泳,但看到这么小的孩子掉水里,无论如何也要去救的,所以顾不上太多。在河里,她也喝了不少水,还好终于摸到了小女孩的脚,一把抓住,使劲将她往平台方向拽过来。将小女孩救上来后,刘春花还将她平安送回了家。随后,没有留下姓名、住址,刘春花悄悄离开了。

小女孩的父亲王先生回家后得知了这件事,一直想寻找救女儿的好人。直到4月9日,才知道好人就是租住在离自己家不远的刘春花。

今年58岁的刘春花是重庆人,来杭州八九年了,在附近仓库做清洁工。

4月10日,父母带着小女孩,拎着很多水果来到刘家表示感谢。昨天,阿里巴巴天天正能量决定联合钱江晚报·小时新闻,为刘春花颁发天天正能量特别奖及奖金5000元。

阿里巴巴天天正能量颁奖词是这样写的:意外面前,平凡人的勇气,总是超乎我们想象。那些根植于人们内心的善良,让这些“无名之辈”挺身而出,爆发出前所未有的能量。一份奖励,致敬每一个平凡人的不平凡!

“换谁看到孩子落水都会去救的,这是我和孩子的缘分。”刘春花对钱江晚报·小时新闻记者说,“真的不是什么大不了的事,感谢阿里巴巴正能量。”

本报记者 孙燕

